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Exercice 1
Etudier la dérivabilité des fonctions suivantes 1= cos x
en a, puis donner son nombre dérivé en fr(x)= . >0
a lorsqu'il existe et interpréter le résultat X+ sinx
graphiquement : 7/ 417 (0) =0 a=0
Vf(x)=x-2x+4 ;a=-1. 2
1( ) f7(x)=%><E[%j x<0
3 2
2/_f2(x):\/x+4_1,'a=4-3/f3(x)=x +22;a=0 peal
x+l xF 8/f8(x)—Arctan( j =1
x+2

4/f4(x)=(x—l)‘x2—l‘ ra=1.

5/ fs(x)=1-x"+yx+1;a=0 9/
O
6/f6(x):sin2(x)><E(§j sa=0 k 2
Exercice 2

Etudier la dérivabilité de la fonction f sur
I'intervalle I, dans les cas suivants :

Y f(x)=vx> -1 ; E=]1;+o0]

2/ f(x) :sin(zxxtllj = }—oo;%{

3/ f(x):Arctan(2x+3j ) Iz]2;+oo[

" f(x):x—\/x2—2x cx=2 CI-R
f(x):x+Arctan\/2—x Sx<?2

Exercice 3

Etudier la dérivabilité des fonctions suivantes
en a et interpréter le résultat graphiquement.

‘xz —x‘+2

1/ fl(x)—m’
2/ fz(x):(x—2)E(x) ra=2.

3/ fi(x)=

Jo(x)=(Vx =2)x=2 s x 22

Exercice 4

Déterminer les domaines de définition et de
dérivabilité des fonctions suivantes puis

donner I'expression de /’(x)en fonction de X:
1/ g (x):2x3 +4x? —5x +3.

2-x?
Ve e

3/ g2(x)=3\/;—2x2+x—4 .
4/ gs(x)=\/5x2+x+2

5/ g (x)=(2x" ~3x+ 7)5 :

6/ g (x) = x(l —|x|)
7/ g6 (x)=(1-cos x)sin(2x).

8/ g, (x) :(3x—5)x/2:

9/ go(x)= \3/(x+1)2 —x.

+1
10/ gll(x)ZSiC__x .

11/ g = sin(x+2+x

Exercice 5
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On considére la fonction f définie sur l'intervalle
2

[ = [1,'+oo[par : f(x) :(x—l)(2— x—l) et soit

(C f) sa courbe représentative dans un repere

orthonormé (0; Z]) .

1/ Calculer [lim f (x)

X—>+00

2/ a/ Etudier la dérivabilité de la fonction f a droite

en x, = | puis interpréter ce résultat graphiquement.

b/ Déterminer I'expression de f ’(x) pour tout x € /.

c/ Etudier les variations de f et dresser son tableau
de variation.

3/ a/ Caleuler f"(x) pour tout x € |1, +0 .

b/ Etudier la concavité de la courbe (C ’ ) et donner

les coordonnées de son point d’'inflexion

4/ Soit g la restriction de f a I'intervalle K = [5; +oo[
a/ Montrer que g est une bijection de K vers un
intervalle J que I'on déterminera. On notera g*1 sa
fonction réciproque.

b/ Calculer g (9) et (g_l)'(9).

¢/ Déterminer l'expression de g_1 (x) pour tout

xeJ

Exercice 6

On considere la fonction h définie sur R par :
h(x) =ArctanNx+1;x >-1
et soit (C,)sa
h(x):x+1— x2xx<=1
courbe représentative dans un repere
orthonormé (O; ;j) :

1/ a/ Montrer que h'est continue sur R
b/ Etudier la dérivabilité deh en x;, = -1

et interpréterle résultat

graphiquement
2/ a/ Calculer lim h(x) et lim h(x)
X—>+00 X—>—00

b/ Etudier les branches infinies de la
courbe (C,,)

3/ a/ Calculer h'(x)sur chacun des
intervalles |—oo;—1[ et |-1;+o0]

b/ Etudier les variations de la fonction
h et dresser son tableau de variation

4/ a/ Déterminer l'équation réduite de la

tangente au point (C, )a la courbe (7)

d'abscisse 0

b/ Construire la courbe (C,)
5/ Soit g la restriction de h a l'intervalle
I= ]—oo;—l[.

a/ Montrer que g est une bijection de l'intervalle

I vers un intervalle J a déterminer.

b/ Tracer dans le méme repere la courbe (Cg_l )

de la fonction réciproque de g. g

¢/ Donner l'expression de g™ (x) pour tout x € J

Exercice 7

On consideére la fonction f définie sur R par:

S(x)=(x=1)(x=3)(x—4)(x—4)

Montrer que I'équation f’(x)=0admet
exactement 3 solutions dans R .

Exercice 8

Soit f la fonction définie sur R* par :

1/ Montrer que f est dérivable sur R", et que :
1
VxeRY)|F'(x) <=
(VxR (x)] <5
2/Endéduireque:(VxeRJr);l—iﬁ ! <1+=
2 x+1 2

Exercice 9

Soit g la fonction définie sur l'intervalle |-1;1]

X

par:g(x)=1-
1-x?

1/ a/ Calculer les limites de g aux bornes de

RH
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g

b/ Montrer que :

(vxe]-1i1])rg () == ——

(l—xz)\/l—x2

c/ Dresser le tableau de variation de g

2/ a/ Montrer que la fonction g réalise une

bijection de |-1,1] vers un intervalle J &

déterminer
b/ Déterminer I'expression de

-1 (x) pour tout x eJ

3/ a/ Montrer que l'équation g(x)=xadmet une

unique solution adans |-1;1[, et que a.e }Oé[

b/ Montrer que : [Vx € [O%D ‘g'(x)‘ < %
¢/ En déduire que :

(Vx E{O;%D;‘g(x)—a‘s§|x—(x|
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